

плин, как «Ювенальное право», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Педагогико-правовая работа со спецконтингентом», «Юридическая психология», «Педагогическая и юридическая антропология».

**ВОПРОСЫ КВАЛИФИКАЦИИ
ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ
СВОБОДЫ ЛИЧНОСТИ
(учебное пособие)**

Сердюкова Е.В.

*ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»,
Ставрополь, e-mail: serdukovalena@yandex.ru*

В учебном пособии «Вопросы квалификации преступлений против свободы личности» на основе научного анализа уголовно-правовой норм российской и зарубежного законодательства, устанавливающих ответственность за преступления против свободы личности, выработаны предложения и рекомендации по совершенствованию редакций уголовно-правовых норм, предусматривающих уголовную ответственность за преступления против свободы личности.

Важность и новизна учебного пособия заключается в постановке и решении ряда общетеоретических вопросов, недостаточно изученных ранее. К их числу можно отнести: уяснение понятия похищения человека, обоснование понятия «свобода» человека как непосредственного объекта похищения человека, понятие торговли людьми, использование рабского труда, принудительного труда, эксплуатации человека; соотношение квалифицированных видов похищения человека с незаконным лишением свободы, захватом заложника, торговлей людьми, использованием рабского труда.

Настоящее пособие имеет целью помочь студентам и преподавателям в уяснении вопросов квалификации преступлений против свободы личности для достижения профессионализма в дальнейшей деятельности.

В первой главе «История развития российского и зарубежного законодательства об ответственности за преступления против свободы личности» рассматривается история уголовно-правовой борьбы с преступлениями, предусмотренными в главе 17 УК РФ. Подходы и опыт других стран в формулировании уголовно-правовых запретов торговли людьми, похищения человека, рабского труда представляет не только академический, но и практический интерес для российского уголовного права, так как учёт такого опыта будет весьма полезен в свете процесса непрерывного совершенствования внутреннего законодательства.

Во второй главе «Уголовно-правовая характеристика преступлений против свободы лично-

сти» рассмотрены все элементы составов преступлений против свободы личности. Опираясь на теоретические положения, содержащиеся в уже имеющихся работах, а также с учетом изменений в уголовном законодательстве, сформулированы научно-методические рекомендации, направленные на совершенствование уголовно-правовых норм о преступлениях против свободы личности. В данной главе проводится обобщение российской практики применения норм уголовного закона, запрещающих похищения людей, торговлю людьми, использование рабского труда, а также обобщение мнений отечественных правоведов. В частности, расширение диспозиции за счёт отказа от терминов гражданско-правового характера и введением понятия «передача и получение другого лица», заменой понятия «рабский труд» на «принудительный труд» и его толкование, отказ от указания на обязательную цель сделок в отношении человека (эксплуатация).

В третьей главе «Квалифицирующие признаки преступлений против свободы человека» рассматриваются квалифицирующие виды преступлений против свободы человека. Раскрыты особенности квалификации преступлений против свободы человека, основанные на знаниях традиционных видов квалифицирующих признаков преступлений

Каждый параграф заканчивается вопросами, которые могут быть использованы в семинарских и практических занятиях. Кроме того, в каждом параграфе приводится список использованных источников. В конце учебного пособия дается перечень вопросов для проверки знаний студентов по вопросам квалификации преступлений против свободы личности, а также примерные темы рефератов. Заканчивается учебное пособие библиографическим списком.

Издание адресовано студентам, аспирантам и преподавателям юридических вузов, практическим работникам судов, правоохранительных органов и адвокатуры, а также всем тем, кто интересуется указанной проблематикой.

**КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ
ХАРАКТЕРИСТИКА
И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ
ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СОВЕРШАЕМЫХ
В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ
(монография)**

Тарубаров В.В.

*Филиал ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет», Армавир,
e-mail: v.tarubarov@gmail.com*

Монография представляет собой одно из первых самостоятельных специальных криминологических исследований современной преступности в общественных местах. Как известно, на преступность оказывают влияние